

证券代码：603165

证券简称：荣晟环保

债券代码：113541

债券简称：荣晟转债

浙江荣晟环保纸业股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2022-02

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议
参与单位名称	时代浙商 沈松华、傅中华 中铁信托 闻英 国信证券 黄秀杰 华寿集团 张卯生 景秀乾呈资本 王狄秀 广发证券 李思慧 鼎乐实业 沈恩泉 杭州水电建筑 程宗辉 富阳家佳 梁顺 即富企业 李志军 美亚健康 梁顺 亚德工贸 金李军 济海贸易 吴建明 绿普化工 江征平 双禾丹 王勇
时间	2022年5月18日 20:00-21:00
地点	浙江省平湖经济技术开发区镇南东路588号（电话会议）
上市公司接待 人员姓名	董事会秘书、副总经理 胡荣霞 财务总监 沈卫英

<p>投资者关系 活动主要内容 介绍</p>	<p>一、公司概况介绍环节：</p> <p>公司成立于 1980 年，位于浙江省嘉兴市。经过 40 多年的发展，荣晟环保已形成生态造纸、环保热电、绿色包装三大板块，涉及造纸、热电、包装、科研、环保、投资等多个领域。荣晟环保坚持用高新技术改造提升传统产业，推动造纸产业的转型升级，通过了质量管理、环境管理、能源管理、职业健康、知识产权、森林监管链、两化融合等七大体系认证。主要产品有 AA 级牛皮箱板纸、AA 级高强瓦楞原纸、纸板和蒸汽。</p> <p>2022 年一季度公司经历了平湖 3.13 疫情，在全体干部员工的共同努力下，公司生产稳健运营，一季度实现营业收入 6.09 亿，同比增长 30%；净利润 8000 万，同比增长 10%；总资产 27.54 亿，净资产 19.6 亿元，资产负债率为 28.72%。</p> <p>公司始终坚持高质量发展为中心，以全面完成经济目标为重点，以全面深入扎根标准为重点，以全员降本提效增收为重点，加速实现转型升级，走绿色低碳发展之路。以技术创新为驱动，提升科技研发实力，公司及其子公司共拥有授权专利 108 项，其中发明专利 29 项。公司积极打造资源节约型和环境友好型企业，追求企业、环境、社会的和谐统一，遵循“减量化、再利用、资源化”原则，自创“三废一新”的绿碳造纸模式，实现了从传统制造业向绿色制造业的转型升级。</p> <p>二、会议问答环节：</p> <p>1、上游废纸材料主要来源于哪些供应方？</p> <p>公司通过市场化收购国产废纸，主要由废纸回收站供货，以及工业企业、各家各户的包装材料回收。国内垃圾分类力度加大，拓宽了废纸来源渠道。目前原材料供应情况能够满足生产所需。</p> <p>2、公司大股东占股比例高，为什么还要回购？</p> <p>公司以集中竞价交易方式回购公司股份是基于对公司未来发展前景的信心和内在价值的认可，同时为维护广大投资者利</p>
--------------------------------	---

益，增强投资者信心，促进公司长期健康发展，经综合考虑公司的经营与财务状况、股权分布情况及发展战略等，公司回购的股份回购全部用于后期实施员工持股计划或股权激励计划、或转换上市公司发行的可转换为股票的公司债券。

3、今年有增发计划吗？

公司将会根据“十四五”战略规划及实际业务发展需要审慎考虑，如有进展会严格按照相关法律法规履行信披义务。

4、公司和同行业龙头企业相比有哪些竞争优势？

公司的竞争优势有以下几点：

（1）循环经济优势

利用废纸为原料生产再生纸既符合国家产业政策对造纸行业原料结构调整的要求，也极大节约了国家的林木资源，实现资源的高效和循环利用，属于资源综合利用行业。公司始终以再生利用的废纸为主要原料，利用先进的技术生产绿色环保纸品，通过“资源——产品——资源”的循环经济模式在废水、废料、废气处理方面处于行业前列。

（2）环保优势

公司坚持“追求绿色效益、履行社会责任”的理念，在多年的生产过程中积累了先进的环保技术以达到对环境保护的目标，凭借生产工艺和污水处理工艺、污水排放管网以及污泥回用技术等优势减少污水排放量、降低 COD 浓度，解决物化污泥的二次环境污染等问题，实现开源节流和绿色环保的目标。

（3）产业链优势

公司主要生产绿色包装再生纸，由于造纸过程中需要将纸浆烘干，需要使用大量的蒸汽，公司通过热电联产方式，利用蒸汽发电后的余热，用于造纸烘干，这样既降低了生产成本，又减少了公司对外部电力和蒸汽的依赖，还能对外销售部分蒸汽取得一定的收入。此外随着下游纸包装的需求不断提升，公司通过荣晟

包装进一步延伸公司的产业链，使公司能及时深入了解包装行业，把握下游最终用户的需求，合理制定和调整公司的生产经营计划。

经过多年的发展，公司集热电联产、废纸回收、再生环保纸生产、纸板制造于一体，产业链完善，有效地防止上下游行业波动带来的风险，促进经济效益的稳定上升。

（4）产品结构优势

公司精准把握市场需求，不断加强研发能力，产品包括 A 级牛皮箱板纸（80-150 克）、AA 级高强瓦楞原纸（55-160 克）、高密度纸板（420 克）。动态关注顾客需求，为顾客提供差异化的产品，尤其在低克重再生纸领域，公司率先开发并量产了 AA 级低克重高强瓦楞纸特色产品，满足顾客要求，同时也提升了公司的影响力。

（5）区位优势

公司地处我国最大的也是最具增长潜力的纸及纸板消费市场之一的华东地区（公司位于上海、杭州、苏州三地地域范围的中心）。该地区城市密集，经济发达，商贸繁荣，人民生活水平较高，对包装纸板的需求量相应较高且不断增长。同时，由于该地区纸板消费量大，产生的废纸量也较多，为本公司提供了广阔的产品销售市场和充足的原材料（废纸）的供应市场。此外，由于公司热电联产使用的原煤以及进口的废纸基本上都需要通过水运；公司位于杭州湾畔的乍浦港，紧邻上海，水陆交通运输便捷，具有一定的运输成本优势，并便于产品销售辐射面的拓展。

（6）管理优势

公司核心管理人员具备包装用再生环保纸行业专业背景和多年的从业经验，对行业的发展水平和发展趋势有清楚的认识。公司的管理团队能够基于公司的实际情况、行业发展水平和市场需求制定符合公司长远发展的战略规划，能够对公司的研发、生产、营销和投融资等经营管理问题进行合理决策并有效实施。公

司推行全员共建管理体系，实施精细化管理是公司保持竞争优势和可持续发展的重要保证。

(7) 热电联产优势

热电联产系统在科学用能和能的梯级利用原理指导下，可以实现能源的更高效利用，是解决我国能源与环境问题的重要技术途径，是构建新一代能源系统的关键技术，现阶段被广泛应用于发电企业，并迅速向造纸行业、城市集中供热等领域扩散。公司蒸汽除满足自身造纸、发电等生产需求外，还由平湖经济技术开发区统筹规划，有偿供应给区内其他企业使用。蒸汽持续稳定的供应着园区内的众多世界 500 强企业，达成了长期的战略合作关系。

热电联产践行环保理念，积极探索高性能余热发电技术，节约燃料，能源利用效率高，提高供热质量，保护环境。

(8) 创新研发优势

截至目前公司及其子公司拥有授权专利 108 项，其中发明专利 29 项，省级新产品 16 项，省级工业新技术 7 项。2012 年就被认定为国家高新技术企业，同时建有省级企业研究院、省级企业技术中心。公司的核心专利技术是从废纸中提取优质纤维，采用废纸生产高强瓦楞原纸、高强度牛皮挂面箱纸板，实现了国产废纸取代进口废纸。公司连续四年被评为“浙江省高新技术企业创新能力百强”和“资源与环境技术领域十强”。同时，积极开展标准制定，由公司主起草的“浙江制造”团体标准《高强度瓦楞芯（原）纸》成功发布并通过“品字标”认证。与浙江清华长三角研究院、浙江大学、浙江科技学院等科研院所、高校进行了深度合作，在优化生产工艺、产品生产过程的节能、降耗、减污以及功能型的原纸产品开发等方面着重研究。

5、请问人民币贬值是否对公司产生不良影响？

公司无进出口业务，人民币贬值对公司经营影响较小。

	<p>6、请问全椒基地的新项目如何控制投资风险，分几期开发？</p> <p>公司在全椒基地的年产5亿平方绿色智能包装产业园项目总投资约为人民币8亿元，分三期投建，目前已开工建设，预计2023年9月底完成一期主厂房及配套仓储建设，2023年12月底启动二期厂房及配套仓储建设，2025年6月底完成二期厂房及配套仓储建设，2027年3月底完成整体厂区建设。另外公司在全椒基地还有年产130万吨再生环保纸及新能源综合利用项目，总投资约105亿元，该项目目前已完成项目立项，正在开展造纸、热电、新能源项目环评、能评、安评、水资源等相关审批工作。项目将分期建设，正式动工之日起预计两年内完成首期工程主厂房及配套设施建设，并安装调试设备。首期投产后，根据生物质收集、水资源情况进行后期项目规划建设。</p> <p>以上，高于目前公司账面货币资金水平，同时支付期间较长，目前尚未具体明确投资安排，后续将根据公司资金及项目的实际情况具体安排实施。</p> <p>目前，公司经营状况良好，财务指标持续优化，经营性活动现金流指标良好，资金相对充裕，但由于项目投资资金较大，投建周期较长，项目设计、建设及投入运营还需一定时间，后期可能存在各种不确定因素，导致项目建设资金投入不及时影响项目建设进度的风险。公司也密切关注项目的进展情况，已指定人员积极跟进办理项目的相关工作，按年度编制投资项目计划，建立动态预算管理机制，优化支出结构和资源配置，积极有效防范和降低风险。在确保主营业务不受影响下，实现计划目标，促进公司的可持续发展。我们也会及时做好信息披露工作，维护公司及全体股东特别是中小股东的利益。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2022年5月19日